

Eurohold: Decizia ASF privind Euroins reprezinta o preluare ostila a activelor filialei din România

Conducerea Eurohold considera ca decizia Autoritatii de Supraveghere Financiara privind Euroins reprezinta "o preluare ostila a activelor filialei din România" si anunta ca va demara procesul de contestare a deciziei privind procedura de faliment.

"Referitor la decizia autoritatii române de supraveghere financiara ASF de a confisca Euroins România (parte a grupului de asigurari Euroins Insurance detinut de Eurohold Bulgaria) prin revocarea licentei de functionare si deschiderea procedurii de faliment si numirea Fondului de Garantare a Asigurarilor (FGA) în calitate de administrator interimar al societatii, consideram aceasta ca fiind o preluare ostila a activelor filialei din România.(...) Într-o noua dovada de iresponsabilitate, ASF, institutia care nu a reusit sa opreasca trei falimente din industria asigurarilor, a esuat de aceasta data sa înțeleaga un contract de reasigurare, aruncând piata asigurarilor RCA într-un adevarat dezastru: românii vor plati RCA la preturi indecente pentru a finanta incompetenta autoritatilor si tâlharia sistematica practicata de COTAR", sustin reprezentantii companiei bulgare, într-un comunicat remis, vineri, AGERPRES.

Acestia mai afirma ca decizia confirma "intentia de manipulare a pietei asigurarilor si caracterul premeditat al actiunilor institutiei de supraveghere", dupa ce a aprobat în ultimele doua luni participarea unei banci de prestigiu precum BERD în calitate de actionar al Euroins si, în acelasi timp, a aprobat subscrierea de capital, care demonstreaza solvabilitatea si stabilitatea pozitiei financiare a Euroins, actiuni neregasite în sinteza care sta la baza deciziei ASF, care a venit înaintea Raportului solicitat de BERD si înaintea rezultatelor analizei EIOPA (Autoritatea Europeana pentru Asigurari si Pensii Ocupationale).

"Conducerea Eurohold va demara procesul de contestare a deciziei privind procedura de faliment. Conducerea Eurohold si EIG Re considera aceasta masura abuziva, absolut iresponsabila, mai ales în situatia actuala a pietei de asigurari din Romania, si în contradictie cu bunele practici europene. Decizia Consiliului de Administratie ASF ignora contractul de reasigurare al Euroins România cu EIG Re, societatea de reasigurare a grupului, si nu ia în considerare situatia financiara a reasuratorului în sine. În plus, Consiliul de Administratie al ASF a adoptat o decizie care nu tine cont de pozitia autoritatii de reglementare financiara bulgara (FSC), care este principalul organism de supraveghere în cazul EIG Re. Acest lucru încalca direct legislatia europeana si ar putea genera consecinte si masuri dure la nivel international. În plus, decizia Consiliului de Administratie al ASF nu are în vedere auditul în curs de desfasurare al EIOPA si al BERD în Euroins România, dupa ce societatea din România a semnalat ambelor institutii actiunile abuzive ale angajatilor departamentului de asigurari al ASF derulate anterior", se mai mentioneaza în comunicat.

Reprezentantii Eurohold mai semnaleaza ca "decizia abuziva a consiliului ASF" a provocat activarea art. 26 din contractul de reasigurare semnat de Euroins România si EIG Re, care prevede ca în cazul unor actiuni abuzive si amenintari împotriva companiei din partea tertilor, inclusiv suspendarea abuziva sau revocarea licentei sale de catre autoritatea de reglementare, EIG Re are dreptul de a se retrage din contractul cu Euroins România si de a pastra integral prima de volum subscrisa a societatii românesti, fara nicio obligatie fata de creantele si riscul aferent unitatii românesti.

"Astfel, ASF a provocat rezilierea contractului de reasigurare al Euroins Romania cu EIG Re. Ca urmare a potentialelor masuri abuzive, Consiliul ASF poarta întreaga responsabilitate pentru toate consecintele negative, inclusiv pentru plata daunelor", precizeaza acestia.

De asemenea, potrivit sursei citate, conducerea Eurohold a avertizat de mai multe ori ca a avut loc "un atac

organizat" împotriva Euroins România și încercări de preluare ostilă a activelor sale susținute de angajați ai autorității de supraveghere a asigurărilor din cadrul autorității locale de reglementare financiară.

"Din păcate, evenimentele derulate au dovedit acest scenariu și au confirmat intențiile ostile ale acestui grup organizat. Și mai mult din păcate, acțiunile lor au parut să fie induse în eroare Consiliul ASF, indiferent de cât de negativ ar fi impactul asupra întregii piețe de asigurări din România și de pierderile care ar fi trecute în sarcina cetățenilor și consumatorilor români. Conducerea Eurohold consideră că toți acești pași ai autorității de reglementare sunt total iresponsabili ținând cont de explozia prețurilor polițelor de asigurare RCA, declansată de acțiunile acelorși oameni din departamentul de asigurări al ASF care au atacat Euroins România, având în vedere și riscul de destabilizare a întregii piețe de asigurări din România. Mai mult, plafonarea valorii primelor RCA va plasa România în poziția de fi trecută în procedura de infringement din partea Uniunii Europene și va duce inevitabil la creșteri uriașe ale prețurilor RCA, în detrimentul întregii populații", susțin reprezentanții Eurohold.

Consiliul Autorității de Supraveghere Financiară (ASF) a anunțat vineri că a decis să retragă autorizația de funcționare a societății Euroins România, constatând indiciile stării de insolvență a companiei, a anunțat vineri, institutia.

"Consiliul a mai hotărât promovarea de către ASF a unei cereri pentru deschiderea procedurii de faliment și numirea Fondului de Garantare a Asiguraților (FGA) ca administrator interimar al societății, cu sarcina de a asigura administrarea și conducerea activității asiguratorului și adoptarea măsurilor necesare pentru conservarea patrimoniului. Atribuțiile conducerii societății se suspendă de drept. Mandatul FGA încetează la numirea lichidatorului judiciar", precizează sursa citată, într-un comunicat.

Eurohold Bulgaria AD este un grup energetic și financiar care operează în Europa Centrală, de Est și de Sud-Est, și este listat la Bursele de Valori din Bulgaria și respectiv Varșovia. Eurohold deține Euroins Insurance Group AD (EIG), unul dintre cele mai mari grupuri de asigurări din regiune. EIG oferă o gamă completă de produse de asigurare, deservește peste 4 milioane de clienți în 11 țări și are peste 3.000 de angajați.